首席编辑:马智峰 组版:田华 校检:王锦 曹李力

小区物业与外卖平台推出"骑手通行解决方案"

~三春都市証

外卖骑手进小区凭码畅行



薛金州指导史佳可扫描小区门口的二维码。

外卖骑手扫描小区大门口的二维码,后台便可识别其身份及配送状态并反馈至物业,随即便生成通行二维码,外卖骑手可凭码在小区畅行,整个过程不足10秒……9月6日,这一幕发生在西安市南郊万科公园华府小区大门外。美团与万科物业发布的"骑手通行解决方案"通过两家企业数据对接,为外卖骑手打开了"方便之门"。

手机扫个码 就能进小区

9月6日15时许,美团外卖骑手史佳可来到万科公园华府小区西门外,她有一单外卖要送至该小区住户手中。"你好,请扫码进入。"该小区门岗安保人员薛金州一边指着小区门口墙上张贴的二维码一边对史佳可说。

听闻此言,史佳可拿出手机用微信扫码后,页面跳转至万科物业的小程序,点击"我是美团骑手,一键登记",随即系统后台便通过美团骑手平台验证了她的骑手身份及配送状态,不到一秒钟便生成了一个

通行码。"用这个码在门口的闸机 上扫一下,就能进入小区了,凭这 个码还能打开居民楼的单元门 禁,直接把外卖送到住户家门口。"薛金州说。

按照这一套流程操作下来,史 佳可仅花费了不到10秒便进入了 该小区。薛金州说,原先外卖员进 人小区,要在登记本上登记,或者扫 描门口的登记码手动填写信息等待 物业审核,现如今美团骑手的信息 与物业共享后,大大节约了他们的 配送时间。

节约配送时间保护骑手信息

史佳可每天在万科公园华府小区配送的外卖大约20单,原来扫描小区门口的登记码,要填写姓名、手机号、身份证号等信息并拍照上传,还要等待物业审核后才能进入小区。"原先至少要花费3分钟才能进小区,因此也出现过超时配送的情况,现在不到10秒就搞定了,确实方便了许多。"史佳可说。

除了节省配送时间,此次美团

与万科物业实现数据对接,也打消了部分外卖员担心个人信息泄露的问题。许多外卖骑手表示,现如今在配送过程中,大部分小区都要求骑手登记个人信息,大家担心如果小区物业管理不当,可能造成骑手的个人信息泄露。

"现在不用再担心这个问题了, 扫码后骑手的信息全部由美团审核, 在节省骑手配送时间的同时,也保障 了他们的个人信息不外泄,并且美团 对自家骑手的审核更准确,也保障了 小区业主的安全。"万科公园华府小 区万科物业驻场经理翟欣怡说。

西安近百小区 实现骑手凭码畅行

翟欣怡表示,万科公园华府小区每天的外卖接收量有500到600单,自美团与万科物业发布"骑手通行解决方案"后,两家企业实现数据对接,外卖骑手可在小区人口处使用微信扫描物业小程序码,实现一键登记、即时验证,通行全过程仅需数秒。目前,小区住户、物业公司、外卖骑手三方的反响都很好。

记者了解到,万科公园华府小区是美团及万科物业就"骑手通行解决方案"在西北地区试点的首家小区,目前,西安市已有近百家万科物业管理的小区实现了外卖骑手凭码畅行。万科物业工作人员介绍,他们目前也在积极推进与饿了么、菜鸟速递的合作计划,这些合作将进一步优化服务,确保不同平台的外卖骑手和快递员都能享到便捷、安全的通行体验,同时也为业主带来更加和谐的居住环境。

文/图 本报记者 白圩珑 视频/张方圆 赵雨明



爱心护理院推出"爱心余额宝" **你存入助老时间**

你仔人助老时间 我还你护理服务



9月6日,阎苏越展示自己的"爱心余额宝"志愿服务统计表。

本报讯(记者 姬娜)有没有这样一种可能,将来有一天,过去的时间还会以另外一种方式"返回"呢?65岁的阎苏越笑道,对她而言,答案是肯定的。

9月6日,在西安市碑林区第 三爱心护理院,阎苏越和医护人员 打招呼后,开始陪老人聊天。

与老人互动,给老人包饺子、包包子等,这样的助老志愿服务, 她在该院已坚持了7年。

"我做志愿服务是为了发挥余热,没想到竟收到意外惊喜。"阎苏越回忆称,2023年3月下旬,她不小心摔倒,导致左脚骨折,不能下地,儿子又在外地,她的生活起居都成了问题。

几天后,她口中的"意外惊喜" 出现了。该院一位负责人在电话 中说,"大姐,你忘了你在我们这里 参与助老志愿服务,我们为你存储 了时间,现在你遇到困难,可以用 存储的时间申请兑换养老照护服 务。"

于是,当年4月12日,她被医护人员接到该护理院入住,一日三餐,有护工打饭、送餐,精心照护。

"我在这里享受了10天的免费 照护服务,还吃到了我们团队志愿 者给护理院老人们包的饺子。"阎 苏越笑道,年轻时或者有能力的时 候去服务别人,等自己老了或者遇 到突发情况时,用助老时间兑换的 养老服务再问报到自己或者家人 身上,解决燃眉之急,这是对自己 做志愿服务的认可,也是爱的循 环。

"阎苏越大姐不仅自己来,还带着她们志愿服务队长期参与助老服务,给老人们带来欢声笑语,让老人们吃上了爱心手工饺子、包子。得知她骨折的消息后,我们为阎大姐兑换了10天的免费养老照护服务。"该院办公室负责人魏世雄向记者出示了多本"爱心余额宝"志愿服务统计表,从2017年到2023年3月,阎苏越本该院的服务时间累计1208小时。目前,兑换助老时间的有10人左右。

谈及初衷,魏世雄表示,为了探索互助养老,鼓励更多的人参与到养老事业中来,该院从2017年正式推出"爱心余额宝"奖励兑换机制。志愿者在该院完成10小时志愿服务,将储存2小时免费照护时间,本人或者三代直系亲属均可申请兑换服务。此外,一年以上的员工也可以存储爱心服务时长。

正常情况下,老人人住该院每月护理费在5500元-6500元之间。 "我之前也申请了兑换,我奶奶免费住院护理了一周。"护士吕博阳认为,年轻时存储

助老时间,自己或家人年老时享受服务的助老方式非常好。



仿真手机成"上交神器"

开学没几天 师生间玩起"猫鼠游戏"

外观和真机几乎一样,有的按一下屏幕还能亮……一段时间以来,仿真手机在学生群体中流行开来。随着学校开学,其成了应付学校的"上交神器"。而售卖这些"神器"的网店,也迎来了一波购买热。

仿真手机门店少见 网上执销

9月4日吃过晚饭,家住西安市 凤城五路的彭念将儿子放在沙发上 的书包拿进房间,转身离开时,瞥见 书桌上放着两部手机。为联系方 便,她给了儿子一部手机,第二部手 机哪来的?她上前查看,结果发现 两部手机看起来差别不大,但有一 部无法开机。

5日上午,彭念告诉记者,他等 儿子回家后询问得知,到校后要上 交手机,为能在课余时间玩手机,儿 子便上交模型机,留下真机。孩子 们手上的模型机都是哪来的?5日 中午,记者走访多家线下手机店看 到,少数店铺摆放有模型机,模型机 大多是真机的不同颜色版本,仅供 顾客挑选比对,不对外出售。"即使 能公开售卖,恐怕孩子们也看不上, 这些模型机仅仅从背面看上去与真机无异,正面并没有屏幕,取而代之的是一块带有宣传语的彩色外壳,一眼就能看出分别。"一手机店销售人员说。

线下手机店模型机数量少且容易分辨,电商平台却有多款可供挑选。记者通过搜索"仿真机"看到,售价多在8元到50元不等。一家店铺已售"6万+",有顾客在评价中写着,很真实的手感,按键真实,重量差不多,和真机放在一起根本分不清。

记者注意到,部分网店还会在产品名称上标注"学生上交""上交顶包"。为了让模型机更加逼真,有些网店甚至推出了"亮屏版"产品,价格要稍贵一些。所谓亮屏,指的是长按开机键后,手机屏幕上会出现"电量不足"的提示,还会发出振动,用来避免老师的突击检查。

主动交真机 关键得戒掉手机瘾

对于孩子拿模型机"充数"的情况,彭念既气愤又担忧。"电子产品伴随孩子成长,他们在社交和写作

业等环境下,都会需要用到智能手机,没办法不让用,但又会衍生出各种问题。"

在西安东郊一高中任教的孙老师表示,日常工作中,除了上好每一堂课,围绕手机和学生们进行的"猫鼠游戏"其实从未间断。

"孩子玩手机成瘾,上交并不解决问题。"在心理专家胡洁看来,只要孩子沉迷其中,就算仿真手机等"神器"用不了,还是会想出种种办法应付学校和家长。"让学生主动交真手机,不再以'上交神器'充数,关键得戒掉手机瘾。"胡洁说,这不是说不让孩子碰手机,而是要帮他们合理使用手机,在手机和学习之间找到平衡。

胡洁建议,与其一味禁止用手机,家长不如与孩子"约法三章"更好。比如在孩子完成学校课业后,可以给予孩子适当、合理使用手机的时间。同时,家长自身表率作用也很重要,若孩子在做功课时,家长却在旁边不停看手机,孩子就会感到不公平,所以家长在这方面要给孩子做出榜样。

本报记者 陶颖

神木交警进工地 宣传交通安全知识

本报讯(贺筊 记者 赵明)为进一步提高工地务工人员的交通安全和自我防护意识,切实预防和减少涉及务工人员道路交通事故的发生,近日,榆林市神木交警大队柠条塔中队民警走进辖区施工工地开展"一盔一带""拒绝酒驾"道路交通安全宣传活动。

活动中,民警结合工人道路交通安全意识薄弱、道路环境复杂等特点,向工地务工人员详细讲解交通安全法规、安全驾驶技巧以及事故应急处理方法。针对务工人员出行特点,民警着重

强调了骑乘摩托车电动车杆、强数车车辆不系安全带、遇然车辆不系安全带、通车违法载人、酒驾醉结合合近期结合。近路,所谓守交通法规,据废、交通法规,解改变自觉。不乘坐无牌、报废、文文通、不的宣传活动,从为军军,从思想上人了强大。此次宣传工企业和上人了营理,从思想上人了营理,从思想上人了营理,从思想上,下坚实的基础。